

拧紧责任链条 推进乡村振兴

宝丰县部署人居环境整治等近期重点工作

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱亚旭)12月26日上午,全县人居环境整治、巩固脱贫攻坚成果暨疫情防控工作视频会议以视频形式召开。县委书记许红兵,县委副书记、县长王代强出席会议。

许红兵主持会议并讲话。他强调,思想上要高度重视。开展农村人居环境整治是以习近平总书记为核心的党中央从战略和全局的高度作出的重大决策,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接起步之年,当前的疫情防控形势也异常严峻,广大党员干部一定要在思想上高度重视,推动人居环境整治工

作走在全市前列,扎实做好巩固脱贫攻坚成果工作,坚决守住疫情防控的底线;措施上要扎实具体。人居环境整治要以治理“六乱”、开展“六清”为主,推动全县农村人居环境整体提升。巩固拓展脱贫攻坚成果重点是守牢不发生大规模返贫的底线,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。疫情防控方面要确保指挥体系畅通高效,严格落实管控措施,守牢“外防输入”防线;督导上要有有力有效。要继续开展督促指导,严格落实奖惩措施,对工作成效突出的进行通报表扬,对力度不大、行动迟缓的予以通报批评,严肃问

责。

会上,许红兵还对岁末年初的林业生态廊道建设、落实安全生产责任、维护社会稳定、党风廉政建设等工作提出了明确要求。

王代强对全县疫情防控工作进行周密安排。他要求,要认清严峻形势,保持高度警惕,从严从实从细落实各项防控措施,确保宝丰县平安稳定;盯住重点关键,织密防控网络,从严管控重点人员、主要场所、重点行业、大型活动;夯实基础保障,提升防控能力,强化监测预警、核酸检测、流调溯源、疫苗接种,确保

科学精准防控;拧紧压实“属地、部门、单位、个人”责任链条,确保工作落地落实。

县委副书记郭杰对全县人居环境整治、巩固拓展脱贫攻坚成果工作进行安排部署。他强调,要提高思想认识,明确工作路径,严格督查问效,建设美丽生态宜居乡村。要高度重视、迅速行动,明确重点、扛起责任,扎实巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

各乡(镇、铁路地区、示范区)中层以上党员干部及各行行政村“两委”班子成员在分会场参加会议,通过“掌上红鹰”党建信息化系统同步收看会议内容。

节日慰问 生病看望 宝丰县用心用情服务离退休干部

本报讯(记者巫鹏 通讯员刘素倩)“太感谢了,党和政府对我们离退休干部这么关心和照顾。”12月28日,收到县老干部工作服务中心主任张龙江送来的7000元困难帮扶金,城关镇困难退休干部陈双印连声感谢。

为了真正把党对离退休干部的关怀落到实处,宝丰县今年制定出台《宝丰县困难退休干部帮扶办法(试行)》,对离退休干部本人或配偶患重大疾病,1年内负担医药费过重或因天灾人祸等不可抗拒因素,导致家庭财产重大损失、造成生活特别困难的离退休干部家庭开展帮扶救助。

这是宝丰县结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,用心用情做好离退休干部管理服务工作的一个缩影。

近年来,宝丰县不断强化措施、完善机制,坚持每月通过电话、微信

等方式与全县离退休干部及县级离退休干部至少联系一次,建立联系台账,及时掌握老干部的生活及健康状况。坚持每季度到县级离退休干部家中走访一次,听取意见、收集问题、解决疑难。每半年召开情况通报会一次,向县级离退休干部通报全县经济社会、组织建设、党风廉政建设情况,并征求意见建议。每年对全县离退休干部慰问不少于一次,坚持节日慰问、生病看望,为他们送去党和政府的关心关爱。

与此同时,该县建立了在职县级领导联系县级离退休干部制度,通过建立固定联系,及时宣传党和国家的路线方针政策、老干部工作各项政策,听取老同志要求和愿望。

今年以来,该县共为26名符合条件的离退休干部发放帮扶金13万余元。

线上交流 相互提问

县审计局开展新《审计法》学习

本报讯(记者巫鹏 通讯员丁国杰)“通过对新审计法的系统学习测试,我对审计范围、审计权限、审计规范、审计整改和监督责任等又有了新的认知和更深的理解。这次对新《审计法》的学习方式活、形式新,真是入脑又入心……”12月29日,说起自己学习修正后的《审计法》的体会,县审计局投资审计中心主任李雪航表示。

县审计局局长范小欣介绍说,10月23日修正后的《审计法》通过表决以后,县审计局党组立即召开专题会议,安排部署新《审计法》学习,制定了学习实施细则。

“我们明确了学习对象、学习形式、学习重点、测试方法、监考人员及奖惩措施。”范小欣说,该局通过单位微信公众号以图例划重点,线上交流学习;班子成员之间、中层干部之间和一般干部之间相互提问学习;邀请相关专业人员进行集中授课,组织全体人员按规定条款分阶段学习。

“经过两期测试可以看出,大家对新《审计法》学习掌握得比较透彻,重点掌握牢固。下一步,我局将持续推动学习,并将其运用到工作实践中,为今后深入开展审计工作奠定坚实基础。”范小欣表示。



无偿献血

12月17日上午,县委编办组织党员干部开展无偿献血志愿服务活动,以实际行动传递正能量。

本报记者 巫鹏 摄

暖心冬至 “志”“智”双扶

“春风行动”情暖困难学子

本报讯(记者巫鹏 通讯员鹿莹之)12月21日是中国传统节日冬至,当天上午,县教体局在观音堂林业生态旅游示范区滴水崖小学举行“教育助力乡村振兴·春风行动”公益活动,为80名家庭经济困难学生送去了暖心的饺子,捐赠了跳绳、文具盒、作业本等文体用品,同时针对留守、单亲儿童、家庭经济困难学生及家长进行了家庭教育讲座及心理辅导,让山区学子过一个暖心的冬至。

“老师讲的课很好,饺子也超级好吃,这么多人陪我们过冬,我的心里真是高兴。”滴水崖小学六(1)班学生叶青林说。

当天,国家三级心理咨询师郭亚丽为同学们进行心理辅导,培养学生团结合作意识,帮助学生们敞开心扉,点燃梦想。国家高级家庭教育指导师李淑凡围绕怎样进行职业生涯规划,如何通过职业生涯规划提高成绩等问题,给家长、学生上了一堂别开生面的职业生涯规划课,帮助学生确定人生理想目标,树立信心,改变自我,助力成才。

讲座结束后,心理咨询师还与该校老师进行了深入交流,给予他们心理健康教育专业指导意见。

以学习促提升 以学习强干劲

宝丰县教育常态化提升干部素质

本报讯(记者巫鹏 通讯员张萌)“通过学习,我的工作思路开阔了许多,这次的培训真的很实用。”12月28日,提起刚参加的宝丰县第二期乡镇领导干部素质提升班,石桥镇党委副书记严耿超说。

近年来,宝丰县高度重视领导干部队伍建设,坚持以学习促提升、以学习强干劲的思路,聚焦重点工作,注重夯实根基,打牢业务基础,通过常态化学习教育,不断强化领导干部素质提升。今年以来,该县先后开展各类主题学习18期、专题培训8期,累计培训1万余人次。

“坚持常态化学习,才能更好地适应新发展要求,也能更好地发现问题、提升自我。”县委组织部常务副部长郭亚民说,在推进常态化教育中,全县各单位也积极开展各项集中学习,形成了县级层面重点训,各乡镇、各单位兜底训的全员学习新局面。

宝丰县坚持将理论知识和业务知识相结合,将重点内容列入学习“菜单”,将乡村振兴、法治政府、意识形态和“三农”工作、安全生产等内容纳入教育培训中,结合县域工作发展,推进定向补短板、提能力、解难题。前营乡的延时课堂、赵庄镇的素质提升班、李庄乡的党员干部理论素养提升班等特色学习活动,不断丰富着党员干部教育活动的内涵。

“现在不出村,学习一样也不落下,方便得很。”刚参加完第69期延时课堂的前营乡大吴庄村党支部书记刘伯彦说。

近年来,在注重提升领导干部素质的同时,宝丰县不断扩大教育覆盖面,强化基层党员干部素质的综合提升。仅在今年,该县先后利用党建信息化视频会议系统召开各类学习会议160次,结合远程教育“固定学习日”开展集中学习51次,开展送党课下基层62场,针对乡镇干部举办各类培训7期。各乡镇还

通过农民夜校、大喇叭广播站等方式送课进村、送学上门,不断强化提升农村党员干部的整体素质,助力乡村振兴。

“虽然早就完成年度考核任务了,但是平台上的内容那么丰富,每天学习都已经成我的习惯了。”县城市管理局副局长曾震说。

曾震所说的平台是河南干部网络学院平台,也是宝丰县结合线上培训抓好日常教育的有力抓手。该县针对该平台线上培训实行联络员跟踪落实制度,平台学员年度考核任务完成率100%。

“近年来,我县高度重视干部教育培训工作,通过多种形式、常态化的学习,广大党员干部的综合素质有了明显提高。下一步,我们将结合‘能力作风建设年’活动,坚持强学习、提能力、促提升,持续打造高素质党员干部队伍,为我县各项发展提供坚实的人才保证。”县委常委、组织部长李庆说。

让师生吃得放心安心

肖旗乡纪检监督守护“舌尖上的安全”

本报讯(记者巫鹏 通讯员原晋洋)食堂工作人员的健康证明、原料的采购渠道、操作间的卫生保障……12月22日,在肖旗乡初中,该乡纪委专项督查组工作人员在该校食堂进行全面检查。

校园食品安全是食品安全工作的重中之重。连日来,肖旗乡纪委立足职责定位,紧盯校园食品安全重点事项和关键环节,会同相关部门开展监督检查,着力压实职能部门、中小学校、幼儿园食品安全责任,落实落细各项工作,让师生吃得放心、安心。

专项监督检查重点围绕食堂工作人员健康证明、食品进货渠道和检测、环境卫生、食品储存、食品加工、消防设备、餐具清洗等10个方面,通过查阅台账资料、食堂账目、会计凭

证,实地查看、现场了解等形式,开展“嵌入式”“贴身式”“跟踪式”监督。

在监督检查过程中,督查组坚持问题导向,针对存在的问题当面反馈,并督促立行立改。对发现的不可查性强、问题线索,建立问题台账,逐一进行核查,确保问题查清查实。及时约谈提醒相关负责人,推动形成研判问题、推进整改、跟踪问效的工作闭环。

与此同时,肖旗乡纪委还组织教育、卫健、市场监管等部门对校园周边食品安全开展专项联合执法检查,严格的管理来保障学生健康成长,提升教育品质。

肖旗乡纪委书记邢晓会表示,该乡将推动建立健全校园食品安全监管体系,形成常态化工作机制,切实保障广大师生“舌尖上的安全”。

观音堂示范区干群携手美化家园

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨德船)“现在俺村收拾得干干净净,大家累是累点儿,可是心里得劲儿。”12月29日,观音堂林业生态旅游示范区大石扒村民赵桂银说。

连日来,该示范区各村群众在党员干部的带领下,冒着严寒,手拿铁锹、笤帚、镰刀等工具,在房前屋后、路旁沟渠等处清理垃圾杂物,整治私搭乱建。

该示范区把开展农村人居环境综合整治集中攻坚行动列为当前的重点工作之一,及时宣传发动,全面安排部署,明确专人负责,组织全体机关干部和18个行政村的党员干部,全身心投入人居环境整治工作。要

求各村做到每天有计划、有目标、有进度,按照先易后难、先后后远、先里后外的原则逐步推进。各村采取“三委”干部带头、驻村工作队带头、党员带头、帮扶单位带头、群众代表带头的方法,做好示范带动,群众积极性空前高涨,工作效率明显提高。

为保证整治效果,该示范区组织人员在各村开展互查互评活动,相互“揭短”“挑刺儿”,敢于红脸出汗。通过评比,肯定成绩,找出差距,迎头赶上。

截至目前,该示范区共出动大型机械30多台,出动人员2000多人次,人居环境综合整治工作正有条不紊扎实推进。

人人参与环境整治



12月29日,肖旗乡白庄村干部和志愿者一起,清理村内垃圾。连日来,该乡千群深入街头巷

尾、田间地头,治理“六乱”、开展“六清”,掀起人居环境整治热潮。 本报记者 巫鹏 摄

王君子:续写清凉寺汝瓷的传奇

1987年进入县紫砂厂学习陶瓷烧制技术,2002年成功烧制出天青色汝瓷,2005年成立“宝丰县清凉寺汝瓷研究所”“宝丰县清凉寺汝瓷协会”——30多年来,他呕心沥血,攻关不止,续写着清凉寺汝瓷的传奇。

他就是宝丰县政协常委王君子。

王君子出生在大营镇清凉寺村,一直以来,这里的许多村民以烧制陶瓷为生。“从清凉寺到段店,一天进万贯”的民谣,反映了昔日清凉寺一带陶瓷业发展的兴盛场景。

上个世纪七十年代,村里生产队组织平整土地时从地下翻出许多破损瓷器和碎片,王君子得以接触到真正的宋代官窑汝瓷残片。这些残片看起来青如天,面如玉,让王君子为之着迷。看得久了,王君子萌发了要烧造出这种釉色瓷器的愿望。

从1987年开始,省文物考古研究院

在清凉寺村进行考古调查和试烧,收获颇丰。祖宗留下的珍贵文化遗产激发了王君子研究汝瓷的决心。

此后不久,王君子进入县紫砂厂跟随王留现老师学习陶瓷烧制技术。第二年,他在家建了一个窑炉,两年间陆续烧了20多窑,却没有一件像样的成品。此时,他家里已到了没有隔夜粮的地步。迫于生计,他只好放弃了汝瓷烧制。

1996年,手里有些积蓄的王君子毅然放弃了开矿办厂的生意,外出拜师学艺,专心钻研瓷器的制作。1998年,他再一次建起了窑炉。

为了掌握釉料配方技术,王君子多次拿着保存的宋代天青釉瓷片到郑州、北京的科研院所进行成分分析。一名瓷器爱好者被他的执着打动,免费帮他把他釉片送到美国的专业机构进行化验。根据国内外科研机构分析所获得的数据,王君子一步步摸索出了能够做出天青釉

的原料。

为了配制釉料,家乡方圆几百公里的大山他跑了个遍,有几次差点摔下山崖丢掉性命,两次摔断了腿。经过了无数次的实验,王君子成功解决了胎釉结合的难题,破解了烧制宋代天青、粉青等釉色的“密码”。2002年,他烧制出了天青釉瓷器作品,还得到了古陶瓷专家叶陆民教授的认可。

近年来,王君子不仅把弦纹尊、三足洗、水仙盆等50多种传统产品做得精准传神,而且开发了貔貅、龙龟、鸣嘴等70多种新产品。2013年,他研制出了从器型到釉色都比较完美的弦纹尊等君子汝瓷的代表性作品。

王君子先后成立了“宝丰县清凉寺汝瓷研究所”“宝丰县清凉寺汝瓷协会”。2008年,宝丰县的“汝瓷烧制技艺”成功申报为“省级非物质文化遗产项目”。2011年,汝瓷烧制技艺被评为“国

家级非物质文化遗产项目”,王君子也被认定为国家级非遗项目代表性传承人。

从2002年开始,王君子就开始招徒“授艺”,目前他的徒弟已有80余人,大多数已建窑烧瓷。他还定期向中小学生学习汝瓷知识讲座,提高中小学生对汝瓷的认知。2013年,其汝瓷研究所被宝丰县确定为汝瓷烧制技艺传习所,每年开展4次学员培训。2019年,该研究所被评定为“河南省非物质文化遗产示范传习所”。

“在县委、县政府的大力支持下,现在正是汝瓷发展最好的时期,我们不仅要传承汝瓷技艺,还要把宝丰汝瓷产业做大做强。”王君子说。

(本报记者 巫鹏)



12月29日,在李庄乡翟家村,该乡纪委书记吉亚飞(左一)等乡、村干部和村民一起在清理垃圾杂物。连日来,该乡积极推进治理“六

乱”、开展“六清”,党员干部带头,村民积极参与,形成了人人参与改善人居环境的喜人局面。 本报记者 巫鹏 摄

政协委员风采